Exercice       : (Caen 95) (5 points)
(Utiliser une feuille de papier quadrillé.)

Construire un triangle EFG, rectangle en F tel que EF = FG = 4 cm.

1) Placer le point K image de E par la symétrie de centre F.

2) Placer le point L image de F par la symétrie orthogonale d'axe (EG). 

3) Placer le point J image de G par la translation de

.

4) Placer le point H tel que 

.

5)  Quelle est l'image de H par la rotation de centre F qui transforme E en G ? Justifier ce résultat.

Exercice       : (Afrique3  1995) (7 points)

ABCD est un rectangle de centre O.

I, J, K et L sont les milieux respectifs des segments [AB], [BC], [CD] et [DA].

AIOL, LOKD, IBJO, OJCK sont alors des rectangles et O le milieu des segments [LJ] et [IK].
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1) a) Quel est le transformé du triangle AIL par la symétrie d'axe (IK)?

    b) Quel est le transformé du triangle AIL par la symétrie de centre O ?

2) a) Etablir les égalités vectorielles : 

   ;  

.

En déduire : 

.

    b) Etablir les égalités vectorielles : 

  ;  

.

En déduire : 

.

    c) Quel est le transformé du triangle AIL dans la translation de vecteur 

 ?

Exercice       : (Clermont 95) (4,5 points)

Tracer un triangle équilatéral ABC de 4 cm de côté et faire les trois constructions demandées à partir de ce triangle, sans les justifier.

1) Construire l'image du triangle ABC dans la symétrie de centre C et hachurer au crayon de papier l'intérieur de cette image.

2) Construire l'image du triangle ABC dans la symétrie orthogonale par rapport à la droite (BC) ; la hachurer en rouge.

3) Construire l'image du triangle ABC dans la rotation de centre C, d'angle 120° et de sens, le sens inverse des aiguilles d'une montre ; la hachurer en bleu ou noir.

Exercice       : (Nantes  1995) (4 points)

Dans cet exercice on réalisera le dessin demandé sur une feuille à part.

On commencera le dessin au centre de la feuille.

On considère un losange ABCD tel que AC = 6 cm et BD = 4 cm.
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1) Dessiner le losange ABCD en vraie grandeur. On appelle L1 ce losange.

2) Construire le symétrique L2 du losange L1  par rapport à la droite (AD).

3) Construire l'image L3  du losange L1  dans la translation de vecteur 

.

4) Construire l'image L4  du losange L1  dans la translation de vecteur 

.

(Les lettres L1  , L2  , L3  seront écrites sur le dessin.)

Exercice       : (Rouen  1995) (3 points)

Sur la figure ci-contre, on a : AB = AC = BC = CD = AD et 


Soit O le milieu du segment [AC]. (Ne pas refaire la figure.)
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Compléter les phrases suivantes après les avoir recopiées.

1) a) Le point D est l'image du point B par la symétrie ......

    b) Par la translation de vecteur 

, le point B a pour image ......

2) 

.

Exercice       : (Rouen 96)
La figure ci-contre est constituée de 6 losanges superposables.

Recopier et compléter, sans démonstration, chacune des phrases suivantes.
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1) Par la translation de vecteur 

, l'image du losange ALOB est le losange ...

2) Par la symétrie orthogonale d'axe (GB), l'image du losange ALOB est le losange ...

3) Par la rotation de centre O et d'angle 120° dans le sens des aiguilles d'une montre, l'image du losange ALOB est le losange ...

Exercice       : (Clermont  97)
On considère un triangle OAB rectangle en O.
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Construire sur la figure ci-contre :

1) Le point C de [OA] tel que OC = DB.

2) Au crayon, la figure symétrique du triangle ABC par rapport à l'axe (DB).

3) En rouge, la figure symétrique du triangle ABC par rapport au point O.

4) A l'encre, l'image du triangle ABC par la rotation de centre O qui amène B en C.

Exercice       : (Polynesie 97)
MNP est un triangle rectangle en M tel que MN = 2,5 cm et MP = 4 cm.

1. Construire ce triangle.

2. Construire le symétrique T1 de ce triangle par rapport à la droite (NP).

3. Construire le symétrique T2 du triangle MNP par rapport au point N.

4. Construire l'image T3 du triangle MNP dans la translation de vecteur 


Remarque : Les lettres T1, T2, T3 devront figurer sur le dessin.

Exercice       : (Grenoble_ sept 97)
1. Construire un parallélogramme ABCD de centre O tel que :

AB = 6 ; AC = 3 et BC = 4,5 (les longueurs sont exprimées en centimètres).

Construire les points suivants :

. E, symétrique de B par rapport à (AC) ;

. F, symétrique de E par rapport à O ; 

. G, image de F par la translation de vecteur 

.

2. Montrer que GDAF est un parallélogramme.

3. Montrer que OB = OE.

4. Montrer que DEBF est un rectangle.

Exercice       : (Polynésie  98)

ABCD est un carré de centre O.
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1. Compléter les égalités vectorielles suivantes, à l'aide d'un seul vecteur de la figure :
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=

BA
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=

AO
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=

+

AD

BA


2. Construire le point E tel que :
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AE

+

=


(On laissera les traits de construction.)

3. Compléter, sans justifier, les phrases suivantes :

. l'image du point D par la symétrie de centre O est ...

. l'image du point C par la translation de vecteur 
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 est ...

. l'image du point A par la symétrie d'axe (BD) est ...

. l'image du point A par la rotation de centre O, dans le sens des aiguilles d'une montre et d'angle 90°, est ...
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